

中視新聞部自律會議	
日期	2025/3/20
議題	假義消救童爆爭議 新聞處理標準
結論	<p>案由: 台中 3 歲男童泡澡溺水案, 最新監視器畫面曝光! 父爸發現男童失去意識後, 第一時間跪地 CPR, 直到金髮假義消接手, 兩人前後按壓的位置, 有明顯落差; 而這名金髮假義消也被起底, 是名外送員, 平常就會穿著偽造的義消外套到處跑, 上傳的"救護證", 似乎也是假的。</p> <p>1. 當事人家中所裝設監視鏡頭屬於高畫質, 爸爸替溺水兒子按壓令人動容, 按壓 CPR 姿勢可出來, 但除了按壓的部位可出來外, 其他小朋友胸部以上, 及胸部以下, 都要打馬賽克。,</p> <p>2. 坐在嬰兒椅上的妹妹在旁邊狂哭, 只可以用一小段哭聲, 避免觀眾聽起來太悽慘, 妹妹全身要打馬賽克保護</p> <p>3. 爭議在於爸爸和 CPR 救護員按壓位置不同, 可放大做雙框對比, 但其他部位都要馬賽克,</p> <p>4. 義消消防員本身是做外送員, 身分證及工作證, 臉及名字要打馬賽克, 避免遭觀眾肉搜, 引發不必要的爭議</p> <p>5. 疑似假義消消防員本身也要打馬賽克, 但金色的頭髮是特徵, 可以不必打馬</p> <p>以下空白</p>